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—

. La funzione h(z) = arctan(z? + 7z — 2) @ non ha né massimo né minimo in R;- @ ha sia

massimo che minimo in R; E ha minimo ma non massimo in R; @ ha massimo ma non
minimo in R. '

)

- Lo sin(22?) 0 o
. Il grafico qualitativo di ¢(z) = © se Z7# 0 yicino all’origine &:
: : . se =0

. Per quali valori o, 8 € R la funzione f(z) = 2z se <0 & continua e derivabile in
. B2 —1 se >0

ogni punto z € R? Eazl,ﬂzo; @a:O,B:—& @a:—Z,ﬁ:O; @azo,
B =—1.

. Siano {an}, {b,} due successioni tali che a, — a < 0, b, — b > 0. Supponiamo che —b < a.
. an \2n : ' , ‘
Allora la successione kp, = (—) E diverge a +o0; @ diverge a —o0; % converge a

w

o

bn
07T, cio& per valori positivi; converge a 07, cioé per valori negativi.

[

) LS

1-— i—_!—22
- @b [-

%m:

@}

. Per quale delle seguenti funzioni g 'equazione f(z) = g(z) ha soluzione in [0, §], qualunque
sia la funzione f continua in [0, 5] e tale che f(0) = 1 e f(%) = 27 IE] g(z) = 2z —1;

@‘ g(z) = —32% % g(x) = cosx; @ g(z) =sinz. "

. Sia f(t) = sin(2t) — t. L'equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~*(z)

in (zo, f~(z0)) per zp = § & EI y = —2z - 2, [IZ] y = 2z — T, @ y = —3z— im;

[dly=2—3m

. Sia f: R — R una funzione derivabile con derivata continua. La funzione g(z) = f(|z|) + |=| &
derivabile in zg = 0 lzl se f(0) = 0; Iz] sempre; % se f/(0) = —1; se f'(0) = 1.

-3

09

9. Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = 2+2 nell’intervallo [—3,—1)?

" ’ . N . . . 1
@maxzo,mm:——é—; @male,mmzo; maX:O,mln:—l; ma,le—z,

min = 0.+ - :
10. “V N < 03 M > 0 tale che se z > M allora f(z) > N2 ” significa: E :I:-l—i)lzloo f(z) = —o0;
mli}r_noof(m) = +00; @ mglfwf(m) = +00; @ mgrfoof(m) = —00. .




min

10.
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“V.N <03 M >0 tale che se z > M allora f(z) > N2 ” significa: EI Erfl f(z) = —o0;
(5] i, 10) = s (X0l 1) = 4o (2] i 5t = o

. Per quale delle seguenti funzioni g I'equazione f(z) = g(z) ha soluzione in [0, 7], qualunque sia

la funzione f continua in [0, §] e tale che f(0) = —% e f(%) = —27 @ g(z) = Lz —1;
@%(@z — 122 g(z) = cos x; g(z) = sinz. :

Sia f : R = R una funzione derivabile con derivata continua. La funzione g(z) = |x|f(|z|). &

derivabile in zg = 0 @ se f(0) = 0; @ sempre; ‘se f(0) = —1; @ se f/(0)=1

sin(2pz) }
Per quali valori o, f € R la funzione f(z) = { z se £>0 4 continua e derivabile in
a3® -2 se <0

ognipuntoa:ER? Elazl,ﬁz(); '@azO,B:—B; oz:——2,,8=0; @a‘:o,
B =-1

20 + 1
2

" nell’intervallo [—2, —%]?
@ max = 0, min = —%; @ max = 1, min = 0; @ max = 0, min = —1; E max = 75,
=0.

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) =

. 1—cos(3z) 3 . )
e = 6 (] -5 [e] hi [ -4

1 grafico qualitativo di.q(m) = { 7 56 T#0 vicino all’origine é&:
s 0 se £ =0 :

e

La funzione h(z) = arctan(z® — 2z + 16) E non ha né massimo né minimo in R; ~ ha

sia massimo che minimo in R; ha minimo ma non massimo in R; ha massimo ma non
minimo in R.

Sia f(t) = sin(2t) — t. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~1(z)
in (zo, f~ (o)) per 2o = I & E y=—2g — 2n; @ y = 2x — @ y = —tz — i
2 , 3 37 ’ 3 3T

@y:x—%w.

Siano {an},{bn} due successioni tali che a, — a < 0, b, — b > 0. Supponiamo ché a < —b.

\ ) . an, 2n . .
Allora la successione k,, = . @ diverge a +o0; @ diverge a —oo; converge a
' n

07, ciog per valori positivi; @ converge a 07, ciog per valori negativi.

KT
Sy
Hif;&- ‘




min = —

- derivabile in g =0 El se f/(0)=1; Iz] se f(0) =0; @ sempre; @ Se._f’(O) =4 1.

10.

sia la funzione f continua in [0, 2] e tale che f (0)

. Il grafico qualitativo di g(z) = { 5z~ se z#0 vicino all’origine &: -

. Per quali valori a, 8 € R la funzione f(z) = {
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:c21

se =0

A

. Siano {an}, {bn} due successioni tali che a,, — a < 0, b, — b > 0. Supponiamo che a < —b.

. . an 27L-|—1
Allora la successione k,, = <b_>
n

a +o0; E diverge a —o0; @ converge a 07, ciod per valori positivi.

E converge a 07, cioé per valori negativi; - @ diverge

2z 41 . o
Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f (z) =1 a:-zl— nell’intervallo [—2 ,—%]?

@max:‘l—z,mmzo; .max:O,mln:: .max—l min = 0; %max—o
1.

. log1+a:

cll—%cos2m @ —4 IE 2’& 2’@~—

Sia f : R — R una funzione derivabile con dellvata continua. La funzione g(z) = f(z|z|) &

Sm(ﬂw) se £ >0 s
o2~ "’—1 se <0

ogni punto z € R? @az(),ﬂz @a—l B =0; @a—o ﬁ——3 .a—
B = 0.

“V N <03 M <0 tale che se z < M allora f(z) > N? ” significa: @ lim f(z) = —oo;
T—r+00
E lim f(z) = —oc; % mgr_noof(a}) = +00; @ mgx}rloo f(z) = +o0.

T—F—00

& continua e denvablle in

Sia f(t) = cost — —t L’equazmne della retta tangente al grafico della funzmne inversa f~1(z)
(o o) 20 = £ lelv=edn [y in My =2 on

. La funzione h(z) = arctan(ze~ @ ha massimo ma non minimo in R; El non ha né

massimo né minimo in R; @ ha sia massimo che minimo in ‘R; . ha minimo ma non
massimo in R.

1unque

Per quale delle seguenti funzioni g equazione f(z) = g(x) ha soluzione in [ ) ]
= (:I;) = sinz;

-3 e f(Z) =17

r
)
9

@ g( ;~a:—1 gg(m) 2 @ ) = cosz.




min

10.

ISR
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. Siano {a,}, {b,} due successioni tali che a,, — a < 0, b, = b > 0.. Supponiamo che —b < aq.

an

2n
5 ) % converge a 0, ciod per valori positivi; @ converge
n

Allora la successione &, = (

a 07, cioe per valori negativi; diverge a +00; diverge a, —oo0.

1 — 1+ 222

A g P 5 [8] -4 [e] =% [4] &

. —p2 . . . .
La funzione h(z) = arctan(ze™®") @ ha minimo ma non massimo in R; @ ha massimo ma

non minimo in R; non ha né massimo né minimo in R: @ ha sia massimo che minimo in
R.

Sia_f : R — R una funzione derivabile con derivata, continua. La funzione gﬁ = |z|f(|z]) &

dééi&ébilé inzo=0 @ se f'(0) = —1; E se ['(0) =1; (] se f(0) =0; sempre.

Sia f(t) = sint — —%t L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa I (x)
i (20, ow) per 20 = § &[]y~ —do- bm [B] = e dni [K] 0 o 30— b
y =2z .—T. ' '

Quéli sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = 5— nell’intervallo [3,2]?
A x

@ max = 0, min = —1; EI max = 5, min = 0; max = 0, min = —%; @ max = 1,

=0. -

Per quale delle seguenti funzioni g 'equazione f(z) = g(z) ha soluzione in [0, Z], qualunque
sia la funzione f continua in [0, 2] e tale che f(0) = e f(%) =257 @ g(z) = cosz;

(8] 9(e) =sin; [c] g(a) = o - 1; [4] gle) = ~ 3o |
“V N'< 03 M <0 tale che se z < M allora f(z) > N2 ” significa: @ ll)rf f(z) = +o0;.
Jm f(@) = —oo; [e] Tim f(z)=—oo; [} mgrg®f(m) = oo,

a4

Ty

R cos(2z)—1 . R .
11 grafico qualitativo di g(z) = { 0 = se T 7# 8 vicino all’origine &:
se T =

in(3ax) ' , ‘
= se z<0 & continua e derivabile in
. B4*+3 se >0 '

ogni punto z € R? Ea:—2,ﬁ:0; @azo,ﬁz—lg &azl,ﬁzo; Ea:O,

p=-3

Per quali. valori o, 8 € R, la funzione flz) = {




min

10.

. Per quale delle seguenti funzioni g 1’equazione f(z

@ g(z) = sinz; & g(z) = %m— 1; g9(z) = —1a2.
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. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua. La funzione g(ﬁ = |z|f(|z|) &
d

1 | sempre.

derivabile in g = 0 @ se f'(0) = —1; @ se f/(0) = 1; @ se f(0) =0; d |

. Sia. f(t) = sint — 2t. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f ;1(95)

in (w0, /(a0)) per ao = § & [a]y = ~do—dm [b]y =2 dm Ky = ~2o= In

y;2:v—7rﬂ

. Siano {a,}, {b,} due successioni tali che a,, — a < 0, b, — b > 0. Supponiamo che a < —b.

, L . ) ‘ an 2n ) + . a . v e
Allora la successione k,, = . E converge a 0™, cioe per valori positivi; .converge
i n

a 07, cioé per valori negativi; @ diverge a +o0; @ diverge a —oo.

“ . p _ A2 ” Ql 3 . 3 — .
VN <03 M >0 tale che se ¢ < —M? allora f(z) < N ” significa: E mll)&lw f(cc) +00;

[b] lim f(2) = —oo; [ lim _f(s) = ~o0; [d] lim f(z) = +oo.

= g(z) ha soluzione in [0, Z], qualunque
: 2
2

e f(5) =—27 E g(z) = qosmj

)

sia la funzione f continua in [0, Z] e tale che f(0) =
__1

)

e .- R . R (2 )—1 . s s . \
. 11 grafico qualitativo di ¢(x) = { ;OS = se 70 yicino all’origine :

8¢ =0

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = 2 nell’intervallo [1,3]?

' @ max = 0, min = —1; @ max = 115, min = 0; max = 0, min = ——é—; max = 1,
= 0.

sin(3d:c) : ‘ .
z se <0 & ontinua e derivabile in
B4*+3 se z>0

ogni punto z € R? @ oa=-2,0=0; @azo,ﬁ:—l; @azl,ﬂzo; m a =0,
p=-3 | | | e
1 — g2 :
d,%«/l_sz_l- @ 47
La funzione h(z) = arctan(z® — 2z + 16) E ha minimo ma non massimo in R; @ ha
magsimo ma non minimo in R; @ non ha né massimo né minimo in R; Izl ha sia massimo
che-minimo in R. ' o :

Per quali valori o, 8 € R la funzione f(z) = {




sl
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, Per quale delle seguenti funzioni g Vequazione f(z) = g(z) ha sohizi‘o‘ne‘in [0, g—],:qualunque

sia la funzione f continua in [0, 5] e tale che f(0) = § e f(%) = 17 < g9(z) = —La?;

@ g(m) = COoS T; @ g(z) = sinx; g(z) =1z - 1.

sin(28x) | 3 .

z ¢ >0 3 continua e derivabile in
ad® -2 se <0
ogni punto z € R? @ a=0,0=-38; @ a=-2,0=0; %a":o,‘ﬂ:”—l; @ a=1,
B=0. . ‘ T S

Per quali valori o, € R la funzione f(z) = {

. Sia f(t) = cos(2t) — t. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa I (z)

in (o, f ™ (x0)) per o = T & @y:Zm—w; @yz—%x—%ﬂ; ﬁy:w—%w;

[@]y=-22-2x.

min

: . L . . 2z — o
Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = 5— nell'intervallo [1,2]7

oot
B} max = 1, min = 0; @ max = 0, min = —1; max = 1—12, min = 0; E}fﬁ:‘ézx = 0,
1 | -
=1

. La funzione h(z) = arctan(—z? + 14z — 3) EI ha sia massimo che minimo in R; @ ha

minimo ma non massimo in R; E ha massimo ma non minimo in R; non ha né massimo
né minimo in R.

Sia f : R =+ R una funzione derivabile con derivata continua. La funzione g(z) = f (lz]) = |=| &

~derivabile in 2y = 0 [EI sempre; [_T_I se f/(0) = —1; @ se f/(0) = 1; @ se f(0) =0.

10.

. Il grafico qualitativo di ¢(z) = { .

Siano {an}, {brn} due successioni tali che a, — a < 0, b, — b > 0. Supponiamo che —b < a.
92)2714-1

bn
positivi; @ converge a 07, cioe per valori negativi; @ diverge a —+oo.

Allora la successione k,, = ( @ diverge a —oo; EI converge a 0, cio¢ per valori

. log(14-2%)
2x

s¢ &7 0 yicino all’origine &:
se =0

. ‘f VN >03 M >0 tale che se x > M allora, f(z) < —N?” significa: @ mgr_noo f(a:) = +o0;

IE mgr-{{loof(m) - +OO;‘@ m—l—}r—l{loof(w) =0 mgllloof(m) = oo |

.. 1—cos(3
151},1—_Ccf3,(—m)—= [a] -5 [B] —% [e] -4 K] -3
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1. Quah sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = d +2 nell’intervallo [—3 —1]
T
.max—— 5, min = 0; @max—o min = —%; .max—l mm—O n maX:O
min = —1. = '

2. La funzione h(z) = arctan(z® — 2z + 16) @ ha massimo ma non minimo in R; @ non ha
né massimo né minimo in R; . ha sia massimo che minimo in R; IE ha mmlmo ma non
massimo in R.

3. Per Quale delle seguenti funzioni g 'equazione f(z) = g(z) ha soluzione in [0; 7], qualunque

: Allora la successione k,, = (

sia la funzione f continua in [0, %] e tale che f(0) = —1 e f(5) =— ‘ E g(z) = sinz;
z)=2Lz—1, g(z) = —5a%; g(z) = cosz. _ R

- sin(22?)

. 11 grafico qualitativo di ¢(z) = { z se 270 yicino all’origine &:
gratico.c 0

se z=0

. Siano {an}, {bn} due successioni tali che a, — a < 0, by, — b > 0. Suppomamo che a < —b.

an ) 2n+1

5 E converge a 0™, cioe per valori negat1v1 Izl d1verge
n

‘a Fo0;- @ diverge a —oo; E converge a 07, cio® per valori positivi.

. Per quali valori o, 8 € R la funzione f(z) = {

“VY' N >03 M >0 tale che se z > M allora f(z) < —N? ” significa: % ll)l’_{l f(z ) —00;
X (ee]
E mgmoof(m) —00; wgrjlmf(m) = 400; IZ[ mgrilw f(z) = +o0.

Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua. La funzione g(z) = (|m]) |a: &

- derivabile in zg = 0 @ se f/(0)=1; IZI se f(0) =0; sempre; @ se f(0) =

. log(1 +w 3. K
:%lg%) cos(2z) IZ! -4 @ A%

i ;,Lg
—Sm(iﬂ 2 g x>0 .

ad* -2 se <0

& continua e derivibile in

" ogni punto x € R? %a—o [3——1; @a:l,ﬂ—o, a—O 6——3 @a———

10.

B=0.

Sia f(t) = cos(2t) — t. L’equazione della retta tangente al grafico della funzmne inversa f Yz)
-1 — T . —_ 1. 2 —
in (azo, (wo)) per o = § & & Yy = x— 57, @ y = —2z — Zm . y =2z —m

y’——g.'l?—gﬂ'
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1. Sia f(t) = cos(2t) — t. L'equazione della retta, tangente al grafico della funzione inversa f— 1(5[:)

in(xo, —1(x0))pera:0:§é: Ey-Zm——ﬂ', @y—-—%x—éw,@y—x 2

2. ©V N <03 M >0 tale che se £ > M allora flz) > N? 7 significa: E lim f(x)
T——00
ngggloof(ﬁv) too; [e] tm fa)=—oo; [d] lm f(z)=-

ili%m_l [a] -3 @ 1 [X] -4 [4] .

3.

4. Pe_r quale delle seguenti funzioni g Pequazione f(z) = g(z) h oluzmne in [O 21, qualunque
sia la funzione f continua in [0, Z] e tale che f0)=-2¢ f(%) —17 @ g(z) = — 222
x)—cosx .g(w)—smac @ z) =iz —1,

E : sin(3az) se £<0 . ‘

5. Pe_r quah valori «, B € R la funzione f () = < ° & continua e derlvablle in

B4 +3 se >0

ogmpuntoa:ER‘? @ a=0,p[=-3 @a—-——2 B =0; a=0,p3=-1; @a:l

6. Siano {an}, {bn} due successioni tali che a,, — o < 0, b — b > 0. Supponiamo che a < —b.
Allora la successione &,, = (b ) @ diverge a —oo; @ converge a 07, cioe per. valorl
p051t1V1, . converge a 0~ moe per valori negativi; @ diverge a -+oo0.

7. La funzione h(z) = arctan(z? + 71 — 2) @ ha sia massimo che minimo in R; ha minimo

ma non massimo in R; . ha massimo ma non minimo in R; E non ha né massimo né
" minimo in R. iy
L

2z —

22

" max = 1, min = (; lzl max = 0, min = —1; .max— &, min = 0; . max = 0,

1
8. Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = nellintervallo [3,2]?

9. Sia f : R = R una funzione derivabile con denvata continua. La funzione g(z) = f(z|z|) &

" derivabile in zo = 0 @ sempre; E se f/(0) = —1; . se f/(0) = 1 @ se f(0) =0..

z2_
10. 1l grafico qualitativo di g(z) = { S 86 270 vicino all orlgme e
se £=0
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sm(ﬁm)
. Per quali valori o, 8 € R la funzione f(z) = { se >0 4 continua e derivabile in

a2— —1 se <0

ogni punto z € R? Iz‘ozzl,ﬁ:O; %a—o B = -3 - ——2,5:0; @'a‘:(),

B=-1.

min =

@/

10.

. Per quale delle seguenti funzioni g Pequazione f(x)

o ~1
Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = ——- nell'intervallo [1, 3]7

@maxzo,min:—%; @max:l,minzO; masz,min:—l; @max':fﬁ,

. “Y N <03 M >0 tale che se z < —M? allora f(z) < N " significa: @ lim  f(z) = —oo;

T—r—00

[b] lim f(z) = +oo; Jm f(z) =oo; [d] lim f(z)=~

La funzione h(z) = arctan(—z? + 14z — 3) El non ha né massimo né minimo in R; - @ ha

sia massimo che minimo in R; . ha minimo ma non massimo in R; g ha massimo ma non
minimo in R.

log(1+z?)

. Il"graﬁco qualitativo di ¢(z) = { T 2z se T # 0 vicino all’origine &
0

se =0

Sia f(t) = sitit — 31, L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f—'(z)

in.' (wO‘, f—l(mo)) per T = % e: @ Yy = ——%gj — %fn; Yy = 2r — 5 n Yy = ——%m — -31-‘71-;
. 1 ) ] :

@ Y= — 5m. .

11— cos(3z)- 1T 1
lim ——5 = I -3 @ -3 L] - % @ —4.
Slano {an} {bn} due successioni tah che a, - a <0, b, = b>0. Supponlamo che ——b < a.

QA 2n+1
bn) E dlvelge a +OO, @ le_erge a *Oé, E Conve}ge a

‘i converge a 07, cioe per valori negativi.

Allora la successione K,n = (

0T, ciod per-valori positivi;

g(z) ha soluzione in [0, ], qualunque sia
e

16 =4 et = o

la funzmne f Contmua in [0, %] e tale che f(0) = %
@ = — 2% . ¢ g(x) = cosx; @ g(z) =sinz.

Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua. La funzione g(z) = f( ‘
derivabile in zg =0 @ se f(0) = 0; @ sempre; @ se f/(0)=—1; | d | se f/(0) =1.
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1 — g2’

bl ey = o] - [0 5 ] -4 [d] -4

’ ' . . . . . . Al .
2. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata, continua, La funzione g(z) = jlz|z|) &

derivabile in oo =0 D] sempre; [5] se /(0) = ~1; [¢] se £/(0) = 1; [d] se £(0) = 0.

e cos(2z)—1
3. 1l grafico qualitativo di ¢(z) = { SOS A se 7 8 vicino all’origine &:
v | se T =

4. Sia f(t) = cost — 3t. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~'(z)
in (zo, f~*(z0)) per zo = 7 e ::‘ Yy = 2z — m Ey = —%x—%ﬂ; y =z — Zm

y=—2z— 2.
5. “YN <03 M < 0 tale che se < M allora f(z) > N? ” significa:

(2] tim St0) = oss [€] lip£(2) = oot [d]  tim, fta) = o

6. La funzione h(z) = arctan(ze = hacsia massimo che minimo in R: ha minimo ma
)
Ine

non massimo in R; ﬂ ha massimo ma non minimo in R; non ha né massimo né minimo
in R. '

lim f(z) = +oo:

T—r—00

sin(ax) '
7. Per quali valori o, 8 € R la funzione f (z) = 2z se £<0 4 continua e derivabile in
B2 —1 se >0

ogni punto z € R? Ea:O,B:—?); @a:—zﬁzo; a=0,=—1; voz:l,
B =0.

8. Per quale delle seguenti funzioni g I’equazione f (z) = g(z) ha soluzione in [0, 2], qualunque

sia la funzione f continua in [0, 7] e tale che f(0) = 1 e f(Z) = —37 E 9(z) = — 3%

@ g(x) = cos x; E g(z) = sinz; @ 9(z) = 1o —1.

9. Siano {an}, {bn} due successioni tali che a, — a < 0, b, — b > 0. Supponiamo che —b < a.
a 2n S . .
Allora la successione k,, = (ﬁ) |Z| diverge a —oo; @ converge a 0, ciod per valori

’ n

positivi; converge a 0™, cioe per valori negativi; @ diverge a +o0.

1 o
10. Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = mz; nellintervallo [-3, —1)?

@max:l,minzo; @max:o,minz—l; max:%,minzo; @maxzo,

in—=—4%
min = —g.




